
Πρέπει οι Χριστιανοί να δίνουν το δέκατο;  
 

 

Οι αναγεννημένοι Χριστιανοί γνωρίζουν ότι δεν είναι υπο-

χρεωμένοι να τηρούν τον νόμο της παλαιάς διαθήκης η ο-

ποία ήλθε στο τέλος της την ημέρα που ιδρύθηκε η καινή 

διαθήκη (Εβραίους 8[η΄]:7,8,13). Γνωρίζουν ότι δεν μπο-

ρούν να δικαιωθούν ενώπιον του Θεού μέσω των έργων 

του νόμου που ο Θεός είχε δώσει στον περιτετμημένο λαό 

Του Ισραήλ (Κολοσσαείς 2[β΄]:13,14. Πράξεις κεφάλαιο 

15). Εν τούτοις, οι αρχηγοί μερικών Χριστιανικών ομάδων, 

αγνοώντας τα λόγια του αποστόλου Παύλου που αναφέρο-

νται στα εδάφια Γαλάτας 3[γ΄]:10-13 και χωρίς να λογα-

ριάζουν το τρομερό αποτέλεσμα της απαίτησής των, ε-

πιβάλλουν τους ακολούθους τους να τηρούν μέρη του 

Μωσαϊκού νόμου, όπως είναι ο νόμος του δέκατου, η τή-

ρηση του Σαββάτου, ή η αποδοχή ενός ειδικού ιερατείου. 

Στα προαναφερθέντα εδάφια, ο Παύλος λέει:  

 

«Διότι όσοι είναι εξ έργων νόμου, υπό κατάραν είναι. ε-

πειδή είναι γεγραμμένον, ‘Επικατάρατος πας όστις δεν 

εμμένει ΕΝ ΠΑΣΙ τοις γεγραμμένοις εν τω βιβλίω του νό-

μου, ώστε να πράξη αυτά.’ Ότι δε ουδείς δικαιούται δια 

του νόμου ενώπιον του Θεού, είναι φανερόν. διότι ‘ο δί-

καιος θέλει ζήσει εκ πίστεως.’ Ο δε νόμος δεν είναι εκ 

πίστεως. αλλ’ ‘ο άνθρωπος ο πράττων αυτά (τα έργα του 

νόμου), θέλει ζήσει δι’ αυτών.’ Ο Χριστός εξηγόρασεν 

ημάς εκ της κατάρας του νόμου…. » (Γαλάτας 3[γ΄]:10-

13).  

 

Από τα παραπάνω εδάφια καταλαβαίνουμε ότι προ του θα-

νάτου και της αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, έ-

νας θα μπορούσε να λάβει αιώνια ζωή με το να τηρεί όλα 

τα έργα του Μωσαϊκού νόμου! Με άλλα λόγια, εκείνος 

που θα μπορούσε να τηρήσει τον νόμο του Μωϋσή στο 

πλήρες, θα ζούσε μέσω των έργων εκείνου του νόμου. 
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Όμως, κανένας δεν είχε το δικαίωμα να εκτελέσει ούτε 

και το ποιο μικρό μέρος του Μωσαϊκού νόμου χωρίς 

πρώτα να υποστεί περιτομή. Γιατί; Διότι η περιτομή 

ήταν, ας πούμε, η «εισαγωγική τελετή» η οποία έδινε 

στον περιτετμημένο το δικαίωμα να γίνει μέτοχος της 

πρώτης διαθήκης και να εκτελεί τον νόμο της (Πράξεις 

15[ιε΄]:5. Έξοδος 12 [ιβ΄]:43,44, 48)! Επιπλέον, από τα λό-

για των εδαφίων Γαλάτας 3[γ΄]:10-13, «Επικατάρατος πας 

όστις δεν εμμένει ΕΝ ΠΑΣΙ τοις γεγραμμένοις εν τω βιβλίω 

του νόμου, ώστε να πράξη αυτά», καταλαβαίνουμε ότι 

όποιος δεν τηρούσε ΟΛΕΣ τις διατάξεις του νόμου, δηλα-

δή, όλο τον νόμο του Μωϋσή, αλλά τηρούσε μόνο ένα 

ΜΕΡΟΣ από αυτόν, ήταν καταραμένος από τον Θεό!  

 

Από τότε που ο Σωτήρας μας Θεός έγινε σάρκα (Ιωάννης 

1[α΄]:1,14) και πέθανε στον σταυρό για τις παραβάσεις των 

ανθρώπων σύμφωνα με τις Γραφές (Ησαΐας 53[νγ΄]:5,8) 

και ετάφη στον τάφο ενός πλουσίου σύμφωνα με τις Γρα-

φές (Ησαΐας 53[νγ΄]:9), ο Θεός θα δώσει αιώνια ζωή σε 

όλους εκείνους που θα:  

 

1. Αναγνωρίσουν το Ποιος Είναι ο Ιησούς (Ησαΐας 53 

[νγ΄]:11. Ιωάννης 6[στ΄]:40. 8[η΄]:24), δηλαδή, σε όλους 

εκείνους που θα πιστέψουν και που θα ομολογήσουν με 

το στόμα τους ότι ο Ιησούς είναι ο «Κύριος», με άλλα 

λόγια, ο Γιαχβέ των εδαφίων Ρωμαίους 10 [ι΄]:9,13,14,  

 

2. Πιστέψουν στην καρδιά τους ότι ο Θεός ανέστησε 

Αυτόν σωματικώς από τους νεκρούς (Ρωμαίους 10:9. 

Πράξεις 2[β΄]:31), και   

 

3. Προσευχηθούν σ’ Αυτόν --- που θα επικαλεσθούν 

το Όνομά Του (Ρωμαίους 10[ι΄]:9-14). Εάν δεν μπορέ-

σουν να προσευχηθούν σ’ Αυτόν (διότι η προσευχή εί-
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ναι λατρεία), τότε, δεν έχουν πιστέψει ότι Αυτός είναι 

πράγματι ο «Κύριος» των εδαφίων Ρωμαίους 10[ι΄]:9, 

13!  

 

Τα λόγια του αποστόλου Παύλου στα εδάφια Εφεσίους 

2[β΄]:8,9, είναι καθαρά: Η σωτηρία λαμβάνεται «κατά 

χάριν … δια της πίστεως» (στο σωστό Πρόσωπο της πί-

στεως) --- όχι μέσω της τηρήσεως του Μωσαϊκού νό-

μου!  

 

Μία από τις απαιτήσεις του Μωσαϊκού νόμου ήταν ότι ό-

λοι όσοι ήταν κάτω από την πρώτη διαθήκη έπρεπε να 

δίνουν το ένα δέκατο των εσόδων τους για να βοηθάνε 

τους πτωχούς και για να συντηρούν το ειδικό ιερατείο, 

τους Λευίτες και τις οικογένειές τους, διότι ο Θεός τους 

είχε απαγορεύσει να κληρονομήσουν μέρος της γης της 

επαγγελίας (Αριθμοί 18[ιη΄]:20,21).  

 

Εκείνοι που είναι μέτοχοι της νέας διαθήκης του Χριστού, 

δεν έχουν την ανάγκη ενός ειδικού ιερατείου. Η Χριστιανι-

κή Εκκλησία του πρώτου αιώνα δεν είχε κάποιο ειδικό ιε-

ρατείο. Ο Κύριος Ιησούς δεν είναι αρχιερέας κατά την τά-

ξη του Ααρών, αλλά κατά την τάξη Μελχισεδέκ – έξω από 

το Λευιτικό ιερατείο που ήταν διορισμένο από τον Θεό (Ε-

βραίους 7[ζ΄]:11). Ούτε ο Κύριος Ιησούς ούτε οι απόστολοί 

Του μετά απ’ Αυτόν ίδρυσαν ένα ειδικό ιερατείο μέσα στην 

Εκκλησία Του (Ματθαίος 23[κγ΄]:8-12). Ο λόγος που δεν 

ίδρυσαν ένα ειδικό ιερατείο είναι ο εξής: Όλοι εκείνοι που 

με πίστη γίνονται μέτοχοι της νέας διαθήκης που ο Κύριος 

Ιησούς ίδρυσε με το αίμα Του, γίνονται ιερείς (Αποκάλυ-

ψις 1[α΄]:6). Αυτοί οι πιστοί αποτελούν μια βασιλεία ιε-

ρέων (Α΄ Πέτρου 2 [β΄]: 5,9) της οποίας Αρχιερέας είναι ο 

Κύριος Ιησούς Χριστός (Εβραίους 7[ζ΄]:22-26). Επομένως, 

η διδασκαλία η οποία απαιτεί από έναν Χριστιανό πιστό να 
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δίνει το δέκατο ως εκπλήρωση του Μωσαϊκού νόμου, είναι 

ξένη ως προς την καινή διαθήκη και θέτει τον Χριστιανό 

κάτω από την κατάρα αυτού του νόμου! 

 

Οι απόστολοι δεν εισήγαγαν τον νόμο του δέκατου μέσα 

στην Χριστιανική Εκκλησία ούτε και τον χρησιμοποίη-

σαν ως βάση για το κατώτερο ποσό που θα πρέπει να 

δίνουν οι Χριστιανοί. Με έναν καθαρό τρόπο τόνισαν ότι 

οι Χριστιανοί θα πρέπει να θυμούνται τους πτωχούς (Γα-

λάτας 2[β΄]:10) και ότι ήταν ελεύθεροι να δίνουν ανάλογα 

με την ευπορία που ο Θεός είχε χαρίσει στον κάθε έναν 

από αυτούς (Α΄ Κορινθίους 16[ιστ΄]:2). 

 

Εκείνοι που εισήγαγαν τον νόμο του δέκατου μέσα στην 

Χριστιανική Εκκλησία είναι ένοχοι αιρέσεως. Η αγάπη 

τους για το χρήμα, τους έκανε να χρησιμοποιήσουν τα ε-

δάφια Μαλαχίας 3[γ΄]:8-10 τα οποία είχαν γραφεί για τους 

περιτετμημένους Ισραηλίτες οι οποίοι έπρεπε να τηρούν 

τον Μωσαϊκό Νόμο. Κηρύττουν ότι οι Χριστιανοί που δεν 

δίνουν το δέκατο όλων των εσόδων τους στο θρησκευτικό 

τους ίδρυμα μηνιαίως, κλέβουν τον Θεό και ότι, γι’ αυτόν 

τον λόγο, ο Θεός θα τους καταραστεί! Με αυτή τους τη 

διδαχή, αλλοιώνουν το ευαγγέλιό της χάριτος και γι’ αυ-

τό τον λόγο, φέρνουν επάνω τους την κατάρα του Θεού 

(Γαλάτας 1[α΄]:8,9. 3[γ΄]:10-12).  

 

Τα εδάφια Μαλαχίας 3[γ΄]:8-10 δεν εφαρμόζονται στους 

Χριστιανούς! Επομένως, ας είναι γνωστό σε όλους ότι το 

ευαγγέλιο του Κυρίου Ιησού Χριστού δεν περιέχει κα-

μιά κατάρα για εκείνους που πιστεύουν σ’ Αυτόν και 

που Τον αγαπούν, αλλά, καταριέται όλους εκείνους που 

το αλλοιώνουν (Γαλάτας 1:8,9)! Επομένως, τα εδάφια 

Μαλαχίας 3[γ΄]:8-10 δεν εφαρμόζονται με κανένα τρόπο 

σε Χριστιανούς! Στην προς Ρωμαίους επιστολή του ο από-
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στολος Παύλος μας διαβεβαιώνει ότι, «Δεν είναι … ουδε-

μία κατάκρισις εις τους εν Χριστώ Ιησού.» (Ρωμαίους 8 

[η΄]:1) 

 

Εκείνοι που λένε ότι είναι Χριστιανοί και οι οποίοι είναι 

μπλεγμένοι με τον νόμο του δέκατου, πρέπει να θυμούνται 

ότι ο Χριστιανός ο οποίος προσπαθεί να εκπληρώσει όλο ή 

μέρος του Μωσαϊκού νόμου, δεν έχει εισέλθει στην κα-

τάπαυση του Θεού και είναι ένοχος ανυπακοής (Εβραί-

ους 4[δ΄]:11).    
 

Έχω συζητήσει το θέμα του δέκατου με πολλούς Χριστια-

νούς. Το παράδοξο με μερικούς είναι ότι όταν τους λες ότι 

όποιος τηρεί μέρος του Μωσαϊκού Νόμου και όχι όλον τον 

νόμο βρίσκεται κάτω από την κατάρα αυτού του νόμου, 

ξαφνικά, αλλάζουν την ιστορία τους! Λένε ότι οι Χριστια-

νοί πρέπει να δίνουν το δέκατο όχι ως εκπλήρωση του 

Μωσαϊκού Νόμου, αλλά για να μιμηθούν το παράδειγμα 

του Αβραάμ ο οποίος έδωσε το δέκατο στον Μελχισεδέκ 

(Γένεσις 14[ιδ΄]:18-20)! Προσπαθούν να πουν ότι επειδή ο 

Αβραάμ έδωσε στον Μελχισεδέκ το δέκατο των λαφύρων  

πριν από την εποχή που δόθηκε ο νόμος στους Ισραηλίτες, 

η απόδοση του δέκατου πρέπει να συνεχισθεί και μετά από 

την εποχή που ο Χριστός εκπλήρωσε τον Νόμο του Μωυ-

σή με την αιώνια θυσία Του!  

 

Διερωτώμαι, αν είναι μόνο για να μιμηθούν το παράδειγμα 

του Αβραάμ και όχι για να εκπληρώσουν μέρος του νόμου 

του Μωυσή, τότε γιατί χρησιμοποιούν τα εδάφια Μαλαχίας 

3[γ΄]:8-10 τα οποία προκαλούσαν φόβο στους Ισραηλίτες 

ώστε να εκπληρώνουν τον Μωσαϊκό νόμο;  

 

Ας σκεφτούμε τα επόμενα: 
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Έδινε ο Αβραάμ το δέκατο στον Μελχισεδέκ μηνιαίως; Η 

απάντηση είναι «Όχι!» Ο Αβραάμ έδωσε το δέκατο στον 

Μελχισεδέκ μόνο μια φορά!    

 

Έδωσε ο Αβραάμ στον Μελχισεδέκ το δέκατο από όλα του 

τα έσοδα της χρονιάς, ή μόνο το δέκατο από τα λάφυρα 

που σύλλεξε μετά από μια μάχη; Η απάντηση είναι, «Όχι! 

Ο Αβραάμ δεν έδωσε το δέκατο από όλα του τα έσοδα. 

Έδωσε μόνο το δέκατο από τα λάφυρα που σύλλεξε μετά 

την μάχη!» (Εβραίους 7[ζ΄]:4) 

 

Τότε, πως μπορεί η περίπτωση του Αβραάμ να γίνει παρά-

δειγμα για εμάς; Γιατί χρησιμοποιούν αυτή την περίπτωση 

προσπαθώντας να πείσουν τους Χριστιανούς ότι πρέπει να 

δίνουν το δέκατο από όλα τους τα έσοδα, μηνιαίως, στο 

θρησκευτικό ίδρυμα που ανήκουν;  

 

Γιατί δεν χρησιμοποίησαν ο Ιησούς και οι απόστολοι αυτή 

την περίπτωση του Αβραάμ για να διδάξουν τους Χριστια-

νούς του πρώτου αιώνα ότι πρέπει να δίνουν το δέκατο; 

  

Λέει η Γραφή ότι ο Μελχισεδέκ συμβολίζει τα θρησκευ-

τικά ιδρύματα της εποχής μας; Η απάντηση είναι «Όχι!» 

Τότε, γιατί πρέπει οι Χριστιανοί να αποδίδουν το δέκατο σ’ 

αυτά;  

 

Με ένα καθαρό τρόπο οι Γραφές δείχνουν ότι ο Μελχισε-

δέκ έγινε σύμβολο του Υιού του Θεού και της αιώνιας ιε-

ροσύνης Του διότι ήταν «απάτωρ, αμήτωρ, αγενεαλόγη-

τος, μη έχων μήτε αρχήν ημερών, μήτε τέλος ζωής» (Ε-

βραίους 7[ζ΄]:3). 

 

Αν πάρουμε την περίπτωση του Μελχισεδέκ από μια συμ-

βολική πλευρά, εφόσον ο Ιησούς είναι Αρχιερέας κατά 
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την τάξη Μελχισεδέκ (Εβραίους 7[ζ΄]:11), τότε, και η 

δική μας ιεροσύνη ως ιερείς του Θεού και του Χριστού 

(Αποκάλυψις 20[κ΄]:6) είναι κατά την τάξη Μελχισεδέκ! 

Επομένως, τι θα πούμε; Ότι ο Μελχισεδέκ πρέπει να δίνει 

το δέκατο στον Μελχισεδέκ; Η υπόθεση καταντάει γελοία!  

 

Εάν οι Χριστιανοί πρέπει να δίνουν το δέκατο επειδή ο 

Αβραάμ έδωσε το δέκατο πριν τον νόμο, τότε, τι θα πούμε 

για την περιτομή; Μήπως θα πρέπει οι Χριστιανοί να α-

κολουθούν και αυτό το παράδειγμα του Αβραάμ και να πε-

ριτέμνονται επειδή ο Αβραάμ έκανε την περιτομή πριν τον 

νόμο; Μη γένοιτο! (Γαλάτας 2[β΄]:2-4)     

 

Είναι φανερό λοιπόν, ότι η διδασκαλία του δέκατου δεν 

είναι σε αρμονία με το ευαγγέλιο της καινής διαθήκης --- 

το ευαγγέλιο της χάριτος --- της οποίας είμαστε μέτοχοι!  

 

Οι χρηματικές ανάγκες των Ποιμένων και των τοπικών εκ-

κλησιών των οποίων ο στόχος θα έπρεπε να είναι η βοή-

θεια των πτωχών, θα καλυφθούν από τις αυτοπροαίρετες 

δωρεές του ποιμνίου του Θεού (Α΄ Κορινθίους 9[θ΄]:11-14. 

16[ιστ΄]:2. Γαλάτας 2[β΄]:10) -- όχι διότι πρέπει να τηρούν 

μέρος του Μωσαϊκού Νόμου! 

  

Η απόφαση για το πώς θα ενεργήσει ο καθένας από τους 

αναγνώστες του παρόντος άρθρου είναι τόσο προσωπική, 

όσο είναι και ο μισθός που θα λάβει ο κάθε ένας από εμάς 

όταν θα έλθει ο Κύριος (Αποκάλυψις 22[κβ΄]:12)!  

 

 

 


